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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ

ΠΡΑΚΤΙΚΑ Νο 73
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Πρακτικά:       73ο Δ.Σ.  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ
Ημερομηνία: 06.07.2011
Τόπος:             ΣΕΦ, Λ. Βουλιαγμένης 224 & Αγ. Δημητρίου 1, Αγ. Δημήτριος

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

1. ΖΑΧΑΡΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

2. ΣΑΡΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

3. ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ

4. ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ ΧΑΡΗΣ

5. ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ

6. ΚΑΛΥΒΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

Παρευρέθησαν ο κος Ψωμάς, ο νομικός σύμβουλος κος Ταβουλάρης, το αναπληρωματικό
μέλος κος Ανεμοδουράς και τα μέλη μας κ.κ. Φλώρος (Kostal) και Γκίκας (Diginet).

1. Θέματα ημερήσιας διάταξης

Α. Άμεσα – Επείγοντα θέματα

Δεν τέθηκαν

Β. Πρόοδος εκκρεμούντων θεμάτων

1οΘέμα: Κανονισμός λειτουργίας ΔΣ

2ο Θέμα: Διασφάλιση χρηματικών διαθεσίμων ΣΕΦ

3ο Θέμα: Αποτελέσματα συναντήσεων με ΡΑΕ, ΔΕΣΜΗΕ, ΤΕΕ, ΕΛΕΤΑΕΝ,
ΙΟΒΕ

4ο Θέμα: Πρόοδος επαφών με ΔΕΗ

5ο Θέμα: Ενημέρωση από ομάδες εργασίας

Γ.      Νέα θέματα

1οΘέμα: Πρόταση αλλαγής καταστατικού
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2ο Θέμα: Νέα σύμβαση Foresight

3ο Θέμα: Beyond 12% - τεκμηρίωση / ανάθεση μελέτης

4ο Θέμα: Ενεργή συμμετοχή των μελών του ΔΣ και ΓΣ – δημιουργία ομάδων
διαβούλευσης

5ο Θέμα: Νέες αιτήσεις εγγραφής μελών

2. Ενημέρωση των πρόσφατων γεγονότων

 ΄Εγινε ενημέρωση για την εισερχόμενη αλληλογραφία και ειδικότερα των νομικών
γνωμοδοτήσεων για την από 16.5.2011 καταγγελία της εταιρίας «Αφοί Καλυβιώτη»
για την εκλογική διαδικασία της 9ης Μαϊου. Ο κος Σαρρής πρότεινε, επειδή οι
γνωμοδοτήσεις ήρθαν λίγο πριν τη συνεδρίαση του ΔΣ, να συζητηθεί το θέμα στο
επόμενο ΔΣ, αφού δοθεί η δυνατότητα στα μέλη να διαβάσουν τις γνωμοδοτήσεις με
προσοχή. Ο κος Χρηστίδης είπε «το συμπέρασμα των γνωμοδοτήσεων είναι 2-3
γραμμές, μπορούμε να το διαβάσουμε αμέσως».  Τα συμπεράσματα και των 2 νομικών
γνωμοδοτήσεων αναγνώστηκαν από την κα Γεωργιάδου. Ο κος Καλυβιώτης ρώτησε
αν το ΔΣ αποδέχεται τις γνωμοδοτήσεις αυτές. Ο κος Ζαχαρίου απαντώντας είπε «δεν
μπορώ να κρίνω το έργο των δικηγόρων και για το λόγο αυτό ζητήσαμε την
επιστημονική τους άποψη και φυσικά δε μπορώ παρά να τις αποδεχτώ». Ο κος
Χρηστίδης επισήμανε «δεν μπορώ να έχω άποψη για νομικό θέμα για αυτό και
ζητήσαμε τις γνωμοδοτήσεις των δικηγόρων και φυσικά τις αποδέχομαι. Για να μην
τίθεται θέμα σχετικά με την ποιότητα απευθυνθήκαμε μάλιστα σε πανεπιστημιακό
δάσκαλο (την κα Δακορώνια) για την μια από αυτές». Ο κος Καλυβιώτης είπε
«ξέρουμε πώς δίνονται οι γνωμοδοτήσεις, και εφόσον το ΔΣ υιοθετεί τις
γνωμοδοτήσεις αυτές θα ήθελε να τις επικυρώσει και με δικαστική απόφαση;» Ο κος
Σαρρής τόνισε «ζητήσαμε 2 γνωμοδοτήσεις όχι για να τις αμφισβητήσουμε αλλά για
να τις αποδεχτούμε, δεν είμαστε νομικοί για να τις κρίνουμε». Στη συνέχεια, ο κος
Καλυβιώτης επιμένοντας ρώτησε αν δέχεται το ΔΣ να πάρει δικαστική απόφαση για
τις γνωμοδοτήσεις αυτές. Ο κος Καπέλλος απαντώντας είπε «για να γίνει αυτό θα
πρέπει κάποιος να διαφωνεί και να τις αμφισβητήσει πηγαίνοντας τον ΣΕΦ στο
δικαστήριο, εάν τις αμφισβητείς ή διαφωνείς με αυτές, μπορείς να πράξεις τα δέοντα».
Ο κος Σαρρής παρατήρησε ότι «παίρνουμε αποφάσεις στις εταιρίες μας καθημερινά
αφού ακούσουμε τη γνώμη των δικηγόρων μας. Δεν πηγαίνουμε στα δικαστήρια για να
τις επαληθεύσουμε». Ο κος Ανεμοδουράς παίρνοντας το λόγο είπε «για να γίνει αυτό
που λέει ο κος Καλυβιώτης θα πρέπει να υπάρχει αντίδικος, δε μπορεί ο ΣΕΦ να πάει
μόνος του στο δικαστήριο, για να βγεί δε απόφαση από δικαστήριο μπορεί να πάρει
χρόνια. Ποιόν συμφέρει μία δικαστική διαμάχη χρόνων του ΣΕΦ;» Ο κος Καλυβιώτης
αμφισβητώντας σημεία της γνωμοδότησης είπε «ο καθένας ας πράξει όπως νομίζει για
το συμφέρον του ΣΕΦ». Ο κος Σαρρής είπε «η γνωμοδότηση είναι γνωμοδότηση, δεν
καταλαβαίνω τι αμφισβητούμε και το συζητάμε». Ο κος Ταβουλάρης επισήμανε ότι ο
κος Καλυβιώτης εννοεί ότι διατηρεί τις επιφυλάξεις και το δικαίωμα του να πράξει ως
κρίνει για το ΣΕΦ.  Ο κος Χρηστίδης με τη σειρά του αναρωτήθηκε ποιος θα ήθελε να
πάει τον ΣΕΦ στο δικαστήριο. Ο κος Σαρρής αναρωτήθηκε, απευθυνόμενος στον κο
Καλυβιώτη, «δε καταλαβαίνω ποιο είναι το θέμα και ποιος ο στόχος αυτής της
καταγγελίας τελικά; Να ακυρωθούν τα μέλη που μπήκαν με την πρακτική της δια
αλληλογραφίας εγκρίσεως νέων μελών; Και αν ναι, αμφισβητείς την παρουσία τόσο τη
δική μου όσο και των περισσοτέρων μελών του ΣΕΦ, ενώ είναι μια πρακτική που είχε
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αποφασιστεί από εσάς ως μέλη του ΔΣ πριν καν γίνω μέλος του ΣΕΦ, τον Ιανουάριο
του 2009;». Ο κος Καλυβιώτης είπε ότι κάνει λάθος χρονικά ο κος Σαρρής και αυτή η
διαδικασία ξεκίνησε μετά τις εκλογές του 2009. Ο κος Σαρρής διάβασε το πρακτικό
του ΔΣ, στο οποίο ο κος Καλυβιώτης ήταν αντιπρόεδρος, στις 27.11.2008, σύμφωνα
με το οποίο το ΔΣ αποφάσισε να πάρει την έγκριση της ΓΣ για την δια αλληλογραφίας
έγκριση νέων μελών. Επίσης διάβασε και το email της επομένης, 28.11.2008, όπου
ζητήθηκε από τα μέλη να εγκρίνουν την πρόταση αυτή του ΔΣ προς τη ΓΣ. Στο mail
αυτό κανένα μέλος δεν εξέφρασε αντίρρηση, οπότε και καθιερώθηκε πλέον η δια
μέσου ηλεκτρονικού ταχυδρομείου έγκριση νέων μελών, «για επίσπευση των
διαδικασιών και για την καλύτερη εικόνα του ΣΕΦ». Ο κος Χρηστίδης είπε «ακόμα
και σήμερα συνεχίζουμε κανονικά την είσοδο νέων μελών με τη διαδικασία αυτή η
οποία έχει εγκριθεί». Ο κος Σαρρής επεσήμανε «κακώς στο νέο καταστατικό δεν έχει
προβλεφθεί η διαδικασία αυτή και καλό είναι να γίνει αυτό με την πρώτη τροποποίηση
του καταστατικού». Συνεχίζοντας και απευθυνόμενος σε όλους, είπε «ήσασταν
παρόντες όλοι σε εκείνο το ΔΣ, εκτός από εμένα, που η εταιρία μου δεν ήταν ακόμη
μέλος του ΣΕΦ, και πήρατε αυτή την απόφαση. Συζητάμε πράγματα τα οποία  όλοι
σας ως μέλη του τότε ΔΣ είχατε αποφασίσει. Εισηγηθήκατε μία διαδικασία και ο κος
Καλυβιώτης αυτή τη στιγμή αμφισβητεί αυτό στο οποίο είχε συμφωνήσει τότε». Ο κος
Ανεμοδουράς απευθυνόμενος στον κο Καλυβιώτη του είπε, «τόσο καιρό ήσουν
πρόεδρος και τώρα έχεις πρόβλημα με τον τρόπο εισόδου των νέων μελών; Δεν
καταλαβαίνω». Ο κος Ζαχαρίου παίρνοντας το λόγο, είπε ότι το θέμα κλείνει και
όποιος αμφισβητεί τις 2 γνωμοδοτήσεις των δικηγόρων – τους οποίους πληρώσαμε -
ας πράξει τα δέοντα. Αποφασίσθηκε δε ομόφωνα, ότι οι γνωμοδοτήσεις θα
κοινοποιηθούν σε όλα τα μέλη.

3. Ενημέρωση της σημαντικότερης εισερχόμενης και εξερχόμενης αλληλογραφίας.

- Τα εισερχόμενα έγγραφα και e-mail του ΣΕΦ είναι:

1. Αρ.Πρ.481/27.06.2011 Αίτηση εγγραφής νέου μέλους «ΑΕΝΑΟΣ ενεργειακή
ΕΠΕ».

2. Αρ.Πρ.482/28.06.2011 Επιστολή /πρόταση συνεργασίας από την εταιρία Green
Power Conferences για τη συμμετοχή και οργάνωση ως το επίσημο event του ΣΕΦ,
του “Solar Greece conference”, αποφασίσθηκε από το ΔΣ να μη συμμετέχουμε
στην οργάνωση αυτή.

3. Αρ.Πρ.483/28.06.2011 Μελέτη Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης .
4. Αρ.Πρ.484/01.07.2011 Επιστολή από την ομάδα ενέργειας και κλιματικής αλλαγής

των Οικολόγων –Πράσινων για συνάντηση με το προεδρείο του ΣΕΦ, η συνάντηση
οργανώθηκε και έγινε λίγο πριν την έναρξη του ΔΣ στις 6.7, με τη παρουσία του
ΔΣ.

5. Αρ.Πρ. 485/05.07.2011 Γνωμοδότηση της δικηγόρου και καθηγήτριας του
Πανεπιστημίου Αθηνών κας Δακορώνια, σχετικά με την από 16.5.2011 καταγγελία
της εκλογικής διαδικασίας του Συνδέσμου από την εταιρία «Αφοί Καλυβιώτη».

6. Αρ.Πρ. 486/06.07.2011 Γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου κου Ταβουλάρη
σχετικά με την από 16.5.2011 καταγγελία της εκλογικής διαδικασίας του
Συνδέσμου από την εταιρία «Αφοί Καλυβιώτη».
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- Τα εξερχόμενα έγγραφα και e-mail του ΣΕΦ είναι:

1. Αρ.Πρ.472/21.06.2011 Επιστολή στον Υπουργό ΠΕΚΑ κο Παπακωνσταντίνου με
θέμα «Οι επείγουσες και απαραίτητες παρεμβάσεις του ΥΠΕΚΑ για την υγιή
ανάπτυξη της αγοράς των Φωτοβολταίκών».

4. Ενημέρωση από τον Ταμία της ταμιακής κατάστασης του ΣΕΦ.

α. Το ταμείο του ΣΕΦ σήμερα 06.07.2011 είναι 239.354,60 €
β. Οι οφειλές του ΣΕΦ προς τρίτους είναι : 0 €
γ. Οι οφειλές του ΣΕΦ προς το συμβαλλόμενο  προσωπικό είναι: 0€  .
δ. Εισπράξεις  από το προηγούμενο Δ.Σ.20.06.11 : 4.000,00 € και 4.250,00€
(νέα μέλη 3 αρωγά και 1 τακτικό).
ε. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των μελών είναι:
- Από συνδρομές 15.000 (7 X 2000) , (1Χ1000)
- Από εγγραφές 0 €
στ. Άλλα έσοδα του ΣΕΦ  0 €

5. Έναρξη συζήτησης επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης

Α. Άμεσα – Επείγοντα θέματα

Δεν τέθηκαν

Β. Πρόοδος εκκρεμούντων θεμάτων

1οΘέμα: Κανονισμός λειτουργίας ΔΣ

Ο κος Καπέλλος, ως εισηγητής του θέματος διάβασε τον προτεινόμενο κανονισμό
στον οποίο είχαν συμπεριληφθεί οι παρατηρήσεις των μελών του ΔΣ
(πρακτ.72/20.6.2011). Επιπλέον ζητήθηκε από τον κ.Ταβουλάρη να διερευνήσει
κατά πόσο η συμμετοχή μέλους ΔΣ μέσω teleconference στη συνεδρίαση του ΔΣ,
μπορεί να προσμετράται στην απαρτία της συνεδρίασης και εάν μπορεί να ψηφίζει
και προτάθηκε, σε περίπτωση που αυτό είναι νομικά αποδεκτό, να έχει τη
δυνατότητα το κάθε μέλος του ΔΣ να συμμετέχει μέσω teleconference μόνο 3 φορές
κάθε έτος, κατά μέγιστο. Επίσης προτάθηκε η παρουσία μέλους μέσω
teleconference να μη προσμετράται στην απαρτία, αλλά να έχει δικαίωμα ψήφου.
Κατόπιν των ανωτέρω παρατηρήσεων συμφωνήθηκε ομόφωνα να συγγραφεί το
τελικό σχέδιο κανονισμού και να εγκριθεί στο επόμενο ΔΣ.

2ο Θέμα: Διασφάλιση χρηματικών διαθεσίμων ΣΕΦ

Απόντος του κου Μίτμαν, η κα Γεωργιάδου ενημέρωσε για την επικοινωνία που
έγινε με τις τράπεζες για άνοιγμα λογαριασμών του ΣΕΦ όπως συμφωνήθηκε στο
προηγούμενο ΔΣ και για τα έγγραφα τα οποία ζητήθηκαν από αυτές. Ο νομικός
σύμβουλος κος Ταβουλάρης θα προσκομίσει τα σχετικά έγγραφα από το
πρωτοδικείο. Στη συνέχεια  ο κος Μίτμαν θα ανοίξει δύο ακόμα λογαριασμούς του
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Συνδέσμου  μεταξύ των επιλεγμένων τραπεζών (Εθνική, Eurobank, Πειραιώς).
Επίσης συζητήθηκε και συμφωνήθηκε ομόφωνα ο αναπληρωτής Ταμίας κος
Χρηστίδης να αναλάβει να χειρίζεται έναν εκ των 2 νέων λογαριασμών, ώστε σε
περίπτωση απουσίας του κου Μίτμαν να υπάρχει η δυνατότητα της διαχείρισης των
οικονομικών του ΣΕΦ.
Τέλος, η κα Γεωργιάδου ενημέρωσε για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές των εταίρων –
μελών του ΣΕΦ και για το email που ήδη τους εστάλη στις 29.6 και αποφασίσθηκε η
αποστολή νέας και τελικής ειδοποίησης, μέσω συστημένης επιστολής, όπου θα
τίθεται ως καταληκτική ημερομηνία για εξόφληση των ταμειακών εκκρεμοτήτων η
09/08/2011.

3ο Θέμα: Αποτελέσματα συναντήσεων με ΡΑΕ, ΔΕΣΜΗΕ, ΤΕΕ, ΕΛΕΤΑΕΝ,
ΙΟΒΕ

Ο κος Ζαχαρίου ενημέρωσε  για την συνάντηση που έγινε με το ΔΕΣΜΗΕ την
1/7/2011 με τους κ.κ. Καμπούρη και Λαζάνη. Από πλευράς του ΣΕΦ παρόντες ήταν
οι κ.κ Ζαχαρίου, Σαρρής και Καπέλλος. ΄Εγινε ενημέρωση, ότι το ενεργειακό
νομοσχέδιο είναι σε εκκρεμότητα,  τελειώνουν άμεσα με τον ειδικό κατάλογο
(προσφορές σύνδεσης)  και ανοίγει ο δρόμος για τις υπόλοιπες αιτήσεις. Προωθείται
η αποκέντρωση της διαδικασίας υπογραφής Σύμβασης Αγοραπωλησίας για τα έργα
αγροτών προς τις περιοχές της ΔΕΗ. Συζητήθηκαν οι πάγιες θέσεις του ΣΕΦ για
υποβολή της εγγυητικής επιστολής σε προηγούμενο στάδιο (με την υποβολή της
αίτησης όρων σύνδεσης και όχι με την υπογραφή της σύμβασης σύνδεσης) και την
ανάγκη συμμόρφωσης της ΔΕΗ με τα προβλεπόμενα στο ν.3851 (έκδοση εντός 4
μηνών μη δεσμευτικών προσφορών, αντί των δεσμευτικών που εκδίδει η ΔΕΗ με
τεράστια χρονική καθυστέρηση). Με τις θέσεις αυτές συμφώνησαν οι εκπρόσωποι
του ΔΕΣΜΗΕ. Ο ΔΕΣΜΗΕ υπογράφει αυτή τη στιγμή συμβάσεις για πλήρεις
φακέλους που κατατέθηκαν τον Ιανουάριο, με ημερομηνία 31/1/2011 βάσει
ανακοίνωσης του Υπουργείου, ήτοι το 18μηνο τρέχει ήδη, ενώ περιμένουν ακόμα τη
σχετική ΥΑ για τη δέσμευση της ταρίφας με βάση την ημερομηνία υποβολής του
πλήρους φακέλου. Οι υπογεγραμμένες συμβάσεις πρέπει να έχουν ξεπεράσει το 1
GW και υπάρχει ουρά 5000 αιτήσεων περίπου. Παράλληλα υπογράφονται και
συμβάσεις αγροτών, χωρίς να έχουν ακόμα σύμβαση σύνδεσης. Συνολικά οι
συμβάσεις για ΑΠΕ, που έχουν υπογραφεί με το ΔΕΣΜΗΕ ξεπερνούν τα 20GW.

Ο κος Σαρρής ενημέρωσε για τη συνάντηση που έγινε με τον πρόεδρο του ΤΕΕ
κ.Σπίρτζη. Από πλευράς ΣΕΦ παρόντες ήταν οι κ.κ. Σαρρής και Καπέλλος. Η
συνάντηση έγινε σε καλό κλίμα και τέθηκαν οι βασικοί άξονες συνεργασίας του
ΤΕΕ και του Συνδέσμου. Μεταξύ άλλων, μας προτάθηκε να συμμετέχουμε στην
Επιτροπή Ενέργειας του ΤΕΕ, η οποία είναι υπό ανασυγκρότηση, και αποφασίσθηκε
ομόφωνα από το ΔΣ να δηλωθούν ο κος Σαρρής και ο κος Χρηστίδης.

Για την παρουσίαση της μελέτης του ΙΟΒΕ, που πραγματοποιήθηκε στις 5/7/2011 ο
κος Ψωμάς ενημέρωσε ότι η παρουσίαση ήταν αιολικοκεντρική, παρουσίαζε αλλαγή
στον τρόπο υπολογισμού του τέλους ΑΠΕ και ότι αν υλοποιηθούν οι στόχοι το
κόστος δεν θα είναι υψηλό. Ο κ. Ζαχαρίου συμπλήρωσε ότι το συμπέρασμα της
μελέτης είναι ότι το κόστος μη δράσης (δηλ. απουσία κινήτρων για τη διείσδυση των
ΑΠΕ στην ηλεκτροπαραγωγή) θα είναι τελικά μεγαλύτερο από ότι αν δοθούν
σήμερα τα απαραίτητα κίνητρα για να επιτευχθεί ο εθνικός στόχος για το 2020. Το
κόστος στήριξης των ΑΠΕ εκτιμάται ότι στην πραγματικότητα θα αντιστοιχεί στο
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3.3% μόνο του συνολικού κόστους ενέργειας ενώ η ανάπτυξη των ΑΠΕ αποτελεί και
πυρήνα διεξόδου από την οικονομική κρίση.

Ο κος Σαρρής ενημέρωσε για τη συνάντηση με το πρόεδρο της ΕΛΕΤΑΕΝ στις
30/6/2011. Από πλευράς του ΣΕΦ παρόντες ήταν οι κ.κ Ζαχαρίου, Σαρρής και
Καπέλλος. Η συνάντηση έγινε σε πολύ φιλικό κλίμα και αποφασίστηκε μεταξύ των
δυο συνδέσμων να αποκατασταθεί μια συνεχής και συστηματική επικοινωνία. Η
ΕΛΕΤΑΕΝ εξήγησε ότι αποτελούν προτεραιότητες για τον κλάδο τους η
απλοποίηση της αδειοδότησης και η «λαϊκή αποδοχή» των αιολικών έργων. Είναι
αντίθετοι σε ενδεχόμενο αλλαγής ταριφών και δεν επιθυμούν αναθεώρηση της
κατανομής ενεργειακής «πίττας». Από την πλευρά του ο ΣΕΦ δήλωσε ότι αποτελεί
προτεραιότητα για το ΣΕΦ η αναθεώρηση του στόχου για τα φωτοβολταϊκά. Έγινε
εκτενής συζήτηση για το θέμα του τέλους ΑΠΕ, όπου έχουν αναληφθεί
πρωτοβουλίες από την ΕΛΕΤΑΕΝ και άλλους, για να καταδειχθεί ότι η αύξησή του
προέρχεται και από παράγοντες εξωγενείς των ΑΠΕ. Συμφωνήθηκε να επιδιωχθεί
κοινή δράση στο θέμα αυτό, με στόχο να καταδειχθεί στο πλατύ κοινό η στρέβλωση
που προκαλεί στη λειτουργία της αγοράς ο τρόπος υπολογισμού του τέλους ΑΠΕ με
βάση την Οριακή Τιμή Συστήματος.

Ο κος Ζαχαρίου ενημέρωσε και για τη συνάντηση με τον αντιπρόεδρο της ΡΑΕ κο
Ραχιώτη στις 6/7/2011στην οποία από τον ΣΕΦ παρευρέθησαν εκτός του ιδίου και οι
κ.κ. Σαρρής και Καπέλλος. Ο κ. Ραχιώτης ενημέρωσε για την κατάθεση του
ενεργειακού ν/σ, που είχε προγραμματιστεί για την επόμενη μέρα και τις αλλαγές
που προέκυψαν – που αφορούν κυρίως στην οικονομική αυτοτέλεια της ΡΑΕ – μετά
την αλλαγή του Υπουργού. Επίσης ενημέρωσε για τον αριθμό των νέων αιτήσεων
για μεγάλα φωτοβολταϊκά, που κατατίθενται στη ΡΑΕ και προσεγγίζουν συνολικά
τα 2-3GWp. Αυτά θα εξετάζονται και προχωράνε με καλό ρυθμό ενώ οι χρόνοι
αναμένεται να βελτιωθούν. Αυτή τη στιγμή εξετάζεται ο κύκλος
Αυγούστου/Οκτωβρίου 2010. Με την ψήφιση του ενεργειακού ν/σ θα ενεργοποιηθεί
κι ο κανονισμός αδειών που θα επιτρέπει την ανάκληση  παλιών (αδρανών) αδειών.
Για τα θέματα της ΔΕΗ η ΡΑΕ θα ετοιμάσει ένα κείμενο θέσεων διαχείρισης δικτύου
(καλών πρακτικών) με το οποίο θα καλεί τη ΔΕΗ και το ΥΠΕΚΑ να εφαρμόσουν
βασικές αρχές. Θα ζητηθεί η άποψη του ΣΕΦ στη σύνταξη του κειμένου. Σχετικά με
τον κορεσμό του δικτύου, ακόμα αναμένεται η απάντηση της ΔΕΗ.

4ο Θέμα: Πρόοδος επαφών με ΔΕΗ

Ο κος Ψωμάς ενημέρωσε για την τηλεφωνική επικοινωνία με τον κο Ζερβό ο οποίος
παρέπεμψε το ΣΕΦ στον κο Αραβαντινό. Ο κος Σαρρής είπε ότι έχουμε μιλήσει ήδη,
καλό είναι να μιλήσουμε με κάποιο ανώτερο και συμφωνήθηκε να ζητηθεί
συνάντηση από τον κο Χατζηαργυρίου. Επίσης συμφωνήθηκε ομόφωνα να ζητηθεί
συνάντηση και με τη διεύθυνση νήσων της ΔΕΗ και τον κο Βιτέλλα.

5ο Θέμα: Ενημέρωση από ομάδες εργασίας

Ο κος Σαρρής ενημέρωσε ότι σε νέα του συνάντηση με τον κο Ντοκόπουλο
συμφωνήθηκε να επιδιωχθεί η προώθηση των θέσεων του ΣΕΦ και των
αποτελεσμάτων της Μελέτης που εκπονήθηκε από το ΑΠΘ μέσω workshops σε
Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Λαμία και Πάτρα, με τη συμμετοχή των τοπικών στελεχών
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της ΔΕΗ. Το ΑΠΘ ζήτησε να επιδιωχθεί η στήριξη του ΤΕΕ στην προσπάθεια αυτή.
Για το σκοπό αυτό είναι σε εξέλιξη επικοινωνία του κου Σαρρή με τον κο Διαλυνά
του ΤΕΕ. Ο κος Σαρρής τόνισε ότι τα workshop καλό είναι να ξεκινήσουν από τη
Θεσσαλονίκη (λόγω ΑΠΘ, αλλά και λόγω των μεγάλων προβλημάτων της
συγκεκριμένης περιφέρειας της ΔΕΗ) και ότι απαιτούν πολύ καλή οργάνωση και
συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Οι εκδηλώσεις αυτές θα έχουν
τεράστια προστιθέμενη αξία για το ΣΕΦ. Ο κος Καπέλλος με τη βοήθεια της κας
Γεωργιάδου θα αναλάβουν να οργανώσουν το συγκεκριμένο project με τη βοήθεια
όσων χρειαστεί.

Γ.      Νέα θέματα

1οΘέμα:  Πρόταση αλλαγής καταστατικού

Συζητήθηκε email του κ. Σακκά με πρόταση αλλαγής του σημείου του νέου
καταστατικού που αφορά τη δυνατότητα που παρέχεται στα μέλη του ΔΣ να
διατηρούν την ιδιότητά τους ακόμα και αν μετακινηθούν από την εταιρία-μέλος στην
οποία εργάζονται σε άλλη εταιρία-μέλος. Κατά τη γνώμη του η θέση στο ΔΣ θα
πρέπει να ανήκει στην εταιρία-μέλος και όχι στο πρόσωπο. Ο κος Σαρρής ζήτησε
από τον κο Σακκά να εξηγήσει στο ΔΣ την αφορμή της πρότασής του.  Ο κος
Σακκάς είπε ότι αφορμή ήταν, ότι, αν ο κος Βόκας, ο οποίος έχει αποχωρήσει από
την Conergy, δεν ήταν αναπληρωματικό μέλος αλλά κατείχε μία σοβαρή θέση μέσα
στο ΔΣ, όπως πχ Ταμίας, δεν θα ήταν σωστό να κατέχει μία τέτοια θέση ενόσω δεν
εκπροσωπεί μία εταιρία/μέλος «Η σκέψη που έκανα ήταν ότι αφού είμαστε
σύνδεσμος εταιριών θα πρέπει να μην υπάρχει αυτή η 3μηνη περίοδος χάριτος για το
μέλος του ΔΣ – προκειμένου να βρει εργασία σε άλλη εταιρία / μέλος- αλλά θα
πρέπει άμεσα η εταιρία / μέλος να τον αντικαθιστά με άλλο συνεργάτη της. Και
φυσικά όπως αναφέρω και στο email μου, όταν η θέση είναι μία από τις βασικές του
ΔΣ και όχι αναπληρωματικού να γίνεται ψηφοφορία από τα μέλη για να
αντικαταστήσουν το μέλος που αποχώρησε και ο αντικαταστάτης του από την
εταιρία/μέλος να αναλαμβάνει μία θέση αναπληρωματικού προκειμένου να
αποκτήσει την εμπειρία. Θεωρώ ότι είναι σωστή – καθαρή  ως πρόταση».  Ο κος
Σαρρής ρώτησε αν αυτό προέκυψε με αφορμή την αποχώρηση του κου Βόκα από
την Conergy. Ο κος Σακκάς είπε «είναι αρκετός ο καιρός που το σκέπτομαι και το
είχα στο μυαλό μου να το προτείνω έτσι και αλλιώς».
Ο κος Χρηστίδης είπε «για να το  καταλάβω η ερώτηση σου είναι εάν η θέση ανήκει
στο άτομο ή στην εταιρία;». Ο κος  Σακκάς είπε ότι η θέση πρέπει να ανήκει στην
εταιρία. Ο κος Σαρρής παίρνοντας το λόγο είπε «να σε ενημερώσουμε απλά ότι το
συγκεκριμένο θέμα συζητήθηκε πολύ από το προηγούμενο ΔΣ και η άποψη που
επικράτησε ήταν ότι η θέση στο ΔΣ έχει να κάνει με το πρόσωπο. Εδώ θα ήθελα να
ρωτήσω τον κο Ταβουλάρη,  κατά πόσο μπορεί να στηριχτεί ως θέση η
αντικατάσταση μέλους του ΔΣ, όχι μέσα από την διαδικασία εκλογής/ψηφοφορίας,
αλλά μέσα από τη διαδικασία αλλαγής μίας εταιρίας μέλους του εκπροσώπου της
στο ΣΕΦ, δηλαδή πως ένα άτομο μέσα στο ΔΣ που έχει εκλεγεί μπορεί να
αντικατασταθεί από πρόσωπο το οποίο δεν έχει εκλεγεί, απλά η εταιρία μέλος
αποφάσισε να  αλλάξει τον εκπρόσωπό της στο ΣΕΦ».  Ο κος Ταβουλάρης είπε «εκ
πρώτης εφόσον αλλαχτεί το συγκεκριμένο άρθρο του καταστατικού θα μπορούσε να
ισχύσει, ωστόσο ισχύει ο κανόνας που λέει , αυτό που έχετε ακολουθήσει  σε όλες
τις προηγούμενες αποφάσεις, ότι οι θέσεις ΔΣ είναι προσωποπαγείς, η εμπιστοσύνη
είναι προσωποπαγής και στην πραγματικότητα εκλέγεσθε με κριτήριο την
προσωπικότητα σας και όχι με την εταιρία που εκπροσωπείτε κάθε στιγμή». «Αυτό
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είναι το πνεύμα του παρόντος καταστατικού» – συμπλήρωσε ο κος Καπέλλος. Ο κος
Χρηστίδης είπε «η SMA είναι πολύ μεγαλύτερη από τον κο Χρηστίδη». Ο κος
Καλυβιώτης είπε «έχει συζητηθεί πολλές φορές το θέμα και δεν νομίζω ότι είναι
νομικό το θέμα». Ο κος Ταβουλάρης συμπληρώνοντας είπε «ως έχει το καταστατικό
δε τίθεται θέμα θα πρέπει να αποφασίσετε τροποποίηση αυτού και μόνο». Ο κος
Σακκάς είπε «όποιος και αν είμαι εγώ ως άτομο, αν δεν ήταν η Aleo, η οποία
πληρώνει και τη συνδρομή στο ΣΕΦ δεν θα ήμουν εδώ». Ο κος Σαρρής τόνισε «η
όποια αλλαγή καταστατικού θέλει τροποποίηση αυτού η οποία δε θα μπορεί να
ισχύσει πριν τις επόμενες εκλογές του συνδέσμου, για το λόγο αυτό προτείνω να
συσταθεί μία ομάδα – επειδή έχουν υπάρξει και κάποια άλλα σημεία που χρίζουν
τροποποίησης– για να συλλέξει τα όποια θέματα, να συζητηθούν και εφόσον
αποφασισθούν να δρομολογήσουμε την διαδικασία που απαιτείται για τροποποίηση
του καταστατικού». Ο κος Καπέλλος συμφώνησε με την άποψη του κου Σαρρή,
δηλαδή να γίνει ομάδα, να γίνουν οι όποιες προτάσεις και εφόσον συζητηθούν και
συμφωνηθούν να σταλούν στη ΓΣ. Ο κος Χρηστίδης είπε «για μένα η εταιρία είναι
πιο δυνατή από το άτομο αλλά για την εκλογή στο ΔΣ είναι ένας συνδυασμός ίσως
μία λύση να ήταν όταν φεύγει ένα άτομο εκλεγμένο στο ΔΣ από την εταιρία που
εκπροσωπεί να περνάει η θέση στο αμέσως επόμενο αναπληρωματικό, δηλαδή να
μην μένει η θέση ούτε στην εταιρία ούτε στο άτομο, είναι νομίζω το πιο δίκαιο».  Ο
κος Ζαχαρίου τόνισε «το θέμα έχει συζητηθεί εκτενώς και έχουμε καταλήξει σε αυτό
που υπάρχει στο καταστατικό. Αν όμως κάποιος το επιθυμεί, μπορούμε να το
ξαναδούμε». Ο κος Σαρρής συμπληρώνοντας είπε ότι το παρόν καταστατικό ως έχει,
το έχει ψηφίσει πρόσφατα η ΓΣ. Ο κος Καλυβιώτης παίρνοντας το λόγο είπε
«βεβαίως η ύπαρξη ενός προσώπου προϋποθέτει ότι υφίσταται εταίρος/μέλος που
τον εκπροσωπεί, είχαμε όμως αιτιολογήσει ότι δεν θα πρέπει να μπορεί να
διαταράξει κανένας εταίρος/μελος το ΣΕΦ με το να εκδικείται ίσως τον υπάλληλό
του να τον διώχνει και να διαλύει το ΣΕΦ, είπαμε ότι κανένας εταίρος μέλος δε θα
μπορεί να διαταράσσει το ΣΕΦ. Για αυτό και βάλαμε σε προτεραιότητα τη
προσωπικότητα του ατόμου και το ήθος του, βέβαια θα μπορούσε και το άτομο –
εφόσον το επιθυμεί – να διαταράξει το ΣΕΦ αλλά εδώ υπάρχει ασφαλιστική δικλίδα
από όλα τα υπόλοιπα μέλη του ΔΣ το οποίο θα μπορούσε να επαναπροσδιορίσει τις
θέσεις του ΔΣ με νέα ψηφοφορία ή ακόμα και να πάει σε νέες εκλογές.  Αν κάποιο
μέλος του ΔΣ διωχθεί από την εταιρία μέλος θα πρέπει ή όχι να το δηλώσει ότι
έφυγε;» Ο κος Χρηστίδης απαντώντας είπε ότι φυσικά και θα πρέπει να το δηλώσει
αλλά θα το δηλώσει και ο εταίρος μέλος. Ο κος Καλυβιώτης είπε «ο εταίρος μέλος
μπορεί και να μην το δηλώσει,  είναι ένας μέτοχος στο ΣΕΦ, το άτομο όμως οφείλει
να το κάνει στο ΔΣ, και ρωτώ: υφίσταται κάτι τέτοιο στο ΔΣ, δηλαδή να έχει
αποχωρήσει από την εταιρία μέλος και να μη το έχει δηλώσει;» Ρωτώντας έναν-
έναν τους παρευρισκόμενους και παίρνοντας αρνητική απάντηση από όλους,
παρακάλεσε να γραφτούν στα πρακτικά προσωπικές δηλώσεις όλων ότι εργάζονται
στην εταιρία μέλος που από την αρχή είχε δηλωθεί και συνεχίζουν να την
εκπροσωπούν  όπως από αρχής είχε δηλωθεί στο ΣΕΦ.  Ο κος Σαρρής πρότεινε
τελικά και συμφωνήθηκε ομόφωνα  να οργανωθεί μία ομάδα που θα καταγράψει
θέματα του καταστατικού που ίσως να χρίζουν τροποποίησης να συζητηθούν και
εφόσον συμφωνηθούν να ακολουθηθεί η διαδικασία που προβλέπεται.

2ο Θέμα: Νέα σύμβαση Foresight

Ο κος Καπέλλος ως υπεύθυνος για τα θέματα επικοινωνίας, ενημέρωσε για τη
σύμβαση με την εταιρία Foresight (που περιλαμβάνει τις προσθήκες για την
επαύξηση των προσφερόμενων υπηρεσιών όπως συμφωνήθηκαν σε προηγούμενο
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ΔΣ πρακτ. 72/20.6.2011) και την πρόταση της τελευταίας η διάρκεια να είναι για 2
έτη με το δικαίωμα πάντα να μπορεί να διακοπεί η συνεργασία αζημίως με
προειδοποίηση 30 ημερών. Η πρόταση αυτή της Foresight για 2 έτη γίνεται ώστε να
αποφεύγεται η κάθε έτος γραφειοκρατία χωρίς αυτό να εμποδίζει τον κάθε
συμβαλλόμενο να διακόπτει τη συνεργασία όποτε το κρίνει αναγκαίο. Ομόφωνα
συμφώνησε το ΔΣ να υπογραφεί η σύμβαση αυτή για 2 έτη.

3ο Θέμα: Beyond 12% - τεκμηρίωση / ανάθεση μελέτης

Ο κος Σαρρής ως εισηγητής του θέματος, επισήμανε ότι πρέπει να τεκμηριώσουμε
τεχνικά και μέσα από κάποια μελέτη τη θέση Beyond 12% (Θέση που διατυπώθηκε
ως σχόλιο στις δηλώσεις Σόιμπλε για εξαγωγή ηλιακής ενέργειας από την Ελλάδα).
Ο κος  Ψωμάς συμφώνησε ότι θα πρέπει να είμαστε εμείς πρώτοι που να έχουμε
θέση για το θέμα αυτό. Αποφασίσθηκε ομόφωνα από το ΔΣ ο κος Σαρρής να
αναλάβει το τεχνικό κομμάτι της τεκμηρίωσης αυτής φέρνοντας κάποια εισήγηση
και ο κος Καπέλλος με τον κο Ψωμά θα αναλάβουν το κομμάτι μελέτης για το πώς
προκύπτει ο όποιος Beyond 12% αριθμός.

4ο Θέμα: Ενεργή συμμετοχή των μελών του ΔΣ και ΓΣ – δημιουργία ομάδων
διαβούλευσης

Ο κος Σαρρής τόνισε την αναγκαιότητα για ενεργή συμμετοχή όλων των μελών του
ΔΣ και της ΓΣ σε ομάδες εργασίας. «Ανοίγουμε μέτωπα και θα πρέπει να
παρακολουθούμε την εξέλιξη του κάθε θέματος. Θα πρέπει να μπορούμε να είμαστε
άμεσοι και συστηματικοί στο follow up των συναντήσεων και των θεμάτων που
χειρίζεται η κάθε ομάδα εργασίας. Σήμερα που έγινε η συνάντηση των εταιριών
inverters είδα πώς μπορούμε να δουλέψουμε ως ομάδες συγκεκριμένου αντικειμένου
και πιστεύω ότι αυτό πρέπει να επεκταθεί με τη συμμετοχή όλων των εταιριών
μελών μας.  Προτείνω να δημιουργηθούν ομάδες με κοινά ενδιαφέροντα οι οποίες
θα συναντώνται στα γραφεία μας τακτικά, με στόχο την αμοιβαία πληροφόρηση για
επιστημονικά και θέματα της αγοράς». Επισήμανε δε, «ως μέλη του ΔΣ θα πρέπει να
αφιερώνουμε χρόνο  για να μπορούμε να ‘τρέξουμε’ τα προγράμματα που έχουμε
συμφωνήσει.  Οι προτεινόμενες ομάδες τομείς/διαβούλευσης που θα αποτελούνται
από όλα μας τα μέλη και η κάθε ομάδα θα συντονίζεται από 2 μέλη του ΔΣ είναι :
1. Εταιρίες Inverters
2. Κατασκευαστές πάνελ
3. Εγκαταστάτες
4. Κατασκευαστές βάσεων – trackers
5. Χονδρέμποροι/αντιπρόσωποι εξοπλισμού»

Θα ζητηθεί από τις εταιρίες μέλη να επιβεβαιώσουν τη συμμετοχή  τους, ώστε το
συντομότερο να ξεκινήσουν οι συναντήσεις. Η πρόταση συμφωνήθηκε ομόφωνα.

5ο Θέμα: Νέες αιτήσεις εγγραφής μελών

Ο κος Χρηστίδης ως υπεύθυνος προώθησης του ΣΕΦ / προσέγγισης νέων μελών,
έκανε εισήγηση για τα νέα τακτικά μέλη που έχουν  αιτηθεί  να εγγραφούν στο ΣΕΦ.

Τα τακτικά μέλη τα οποία πήραν θετική γνωμοδότηση ομόφωνα από το ΔΣ είναι οι
εταιρίες :
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1. ΑΕΝΑΟΣ Ενεργειακή ΕΠΕ
2. Montana PV Ενεργειακή ΑΕ

Οι ανωτέρω αιτήσεις θα προωθηθούν δια μέσου ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μαζί με
το παρόν πρακτικό στη ΓΣ, σε όλα τα μέλη της Αστικής Εταιρίας, προς ενημέρωσή
τους, αποδοχή και έγκριση με περιθώριο 10 ημερών να εκφράσουν την όποια
αντίρρησή τους. Όπως ισχύει, η παρέλευση απράκτου της προθεσμίας αυτής
συνεπάγεται την αποδοχή της εγγραφής τους.

6. Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ.

Οι επόμενες τακτικές συνεδριάσεις του Δ.Σ., ενόψει και των καλοκαιρινών διακοπών
αποφασίστηκε να γίνουν τη Τετάρτη 20 Ιουλίου 2011 και ώρα 17:30 και τη Δευτέρα 29
Αυγούστου 2011 και ώρα 17:30, στα γραφεία του ΣΕΦ, Λ. Βουλιαγμένης 224 & Αγ.
Δημητρίου 1, Αγ.Δημήτριος, στον 2ο όροφο.

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το παρόν Πρακτικό.

ΑΘΗΝΑ,  06.07.2011

Ο Πρόεδρος Ζαχαρίου Αλέξανδρος

Ο Αντιπρόεδρος Σαρρής Παναγιώτης

Ο Γραμματέας Καπέλλος Σωτήρης

Ο Ταμίας Μίτμαν Στέφανος ΑΠΩΝ

Ο Αναπληρωτής Γραμματέας Σακκάς Θανάσης

Ο Αναπληρωτής Ταμίας Χρηστίδης Χάρης

Μέλος Καλυβιώτης Χρήστος


